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Maison d’Accueil Hospitalière « Le Figuier » 

8 Rue du Figuier 49100 Angers 

 

 

 

PROCES VERBAL DE l’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

DU 25 JUIN 2021 

Membres votants 

Présents : BRECHETEAU Joëlle - BOUHIRON Thérèse, BUSIN Paul, CARTRON Michel, 

CARTRON Dominique, CHAIGNAUD Virginie, LELIEVRE Christiane, SAMSON Jeanne-Marie, 

TRELLU Françoise, SOULARD Clotilde 

Excusés avec pouvoir : BOUVET Marietta, JAN-CHAUVIN Marie, LEROYER M. Thérèse, 

LIAIGRE Geneviève, LIVENAIS Annie, MAROLLEAU Michel, MATIGNON Jacques, MORIER 

Maria, PHILIPPE-LE CORRE Martine, SOLTNER Laurence, 

Excusée sans pouvoir : TUDOUX Maryse 

Absentes : BOUREL- HERAULT Martine, CHARLES Aurore, CHARRIAU Elisabeth, COLOU 

Pierre-Yves, GALLOT Monique, GITEAU Jean-Claude, LE MIERE Etienne, LOUBET Désirée, 

MAUGE Michelle, RICHARD-HARDY Rose, ROBILLARD Marie, ROUSSEL Annie, VAUGOYEAU 

Chantal 

Sur les 34 membres 20 sont présents ou représentés, l’Assemblée Générale peut 

commencer le quorum étant atteint conformément aux statuts de l’Association. 

Membres bénévoles 

Présentes : GRIMAULT Marie-Françoise – MOQUART Joëlle 

Excusées : BUCHER Johanna, GAIGNARD Ghislaine, LAMOINE Marie-France, ROULLIER 

Caroline 

Expert-comptable : Cabinet In Extenso représenté par Manon TRIRAPELLE 

 

 



2 
 

ORDRE DU JOUR 

• Rapport Moral  

•  Rapport d'activité  

•  Rapport Financier 

•  par le trésorier 

•  par notre expert comptable In Extenso   

•  Nos projets 2021 

•  Echanges  

 

 RAPPORT MORAL  

➢ La crise sanitaire : 

Michel CARTRON commente les éléments concernant la crise sanitaire :  

Fermeture de la maison le 16 mars 2020 

Dispositions immédiates : 

Avec 5 bénévoles nous avons : 

o  Nettoyé toutes les VMC 

o  Réalisé l’entretien du plan de travail 

o  Nettoyé et désinfecté toutes les chambres, changé tous les oreillers et refait 

tous les lits 

o  Tri et désinfection des jouets et des livres 

o  Tri du linge de maison. 

Consignes sanitaires : 

o Réalisation des affiches, des flyers pour les résidents, une fiche de prévention à 

destination des bénévoles 
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Michel CARTRON développe ensuite les conséquences de la crise sanitaire : 

➢ Financières (développées lors du rapport financier) 

➢  Accueil des résidents 

✓  au 18 mai réouverture limitée à 3 puis 4 chambres 

✓  s jour  ini u  d’une se aine 

✓  Peu de demande  

✓  Interventions non urgentes reportées  

➢  Suppression pendant    ois des a ti it s de l’ADMR 

➢  Grande prudence des bénévoles  

➢  Suppression d’une pla e de per anen e : 

✓ Anciennes : 9h30 / 12h30   -   16h / 19h   - 19h / 22h 

✓ Nouvelles :  9h00/ 12h00   -   18h / 21h   →         ’                   

➢ Aménagement du bureau 

✓  Orientation de la table 

✓  Mise ne pla e d’un ple i las 

✓  Affichage des consignes 

➢  Equipement de produits fournis par le CHU 

✓  Gel hydro alcoolique 

✓  Visières 

✓  Masques 

✓  Lingettes  

➢  Equipement acheté par la Maison 

✓  Gants 

✓  Lingettes 

✓   Thermomètre.   
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La réouverture et ses modalités le 18 mai 2020 

➢  Une réouverture pour 4 chambres maximum 

➢  Compte tenu des contraintes sanitaires exclusivement pour les longs séjours (plus de 

8 jours)   

➢  Un flyer comprenant les mesures à adopter remis et commenté lors de chaque 

arrivée  

➢  Une reprise de l’ADMR à raison de    eures l’apr s-midi 

➢  Le  atin en l’a sence de pain frais les résidents reçoivent à leur arrivée et au cours 

de leur séjour du pain grillé 

➢  Un torchon par famille à garder dans leur tiroir ou leur chambre 

➢  Une table dédiée à chaque famille 

➢  Un sens de  ont e (en as enseur) et de des ente (par l’es alier)  

Nos bénévoles 

Paul BUSIN inique les effets du COVID sur nos effectifs de bénévoles  

• au 1er janvier : 20 bénévoles 

• au 31 décembre : 10 bénévoles 

• soit :  6 démissions – 5 bénévoles en retrait (attente vaccination) et 1 nouveau 

bénévole 

 

Depuis le 31 décembre 2020 : 2 démissions (soit 8 depuis le 31 janvier 2020) - 3 arrivées : 

Joëlle en 2020 – Johanna et Marie-France en 2021. 
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Paul BUSIN rappelle la volonté d’a  ueillir les  a illes ayant un en ant en soin dans un 

établissement angevin, mais aussi assurer un climat familial et favoriser un courant de 

solidarit  entre les r sidents et les  e  res de l’Asso iation. 

 ar ours d’int  ration des   n  oles 

Paul BUSIN pr  ise   ale ent  u’un par ours d’int  ration des   n  oles a  t   is en pla e 

en      a in d’apporter une  or ation  o pl te  nor  e et   rite en un seul re ueil en 3 

étapes :  

D          :  
Cr ation de la  aison  or anisation AGM   la  estion des a ti it s  le   na e  une 
pr sentation in or ati ue 

Acquisition :  

Accueil téléphonique, accueil résident, la Wifi, calcul coût d’un séjour, saisie informatique, 
rôle Assistante Sociale, la facture, les formations passées. 

Maitrise :  

Le tuteur : permanences en duo avec son tuteur puis avec d’autres bénévoles puis 
permanence en autonomie. 



7 
 

Le bénévole arrivant aura la même personne comme formateur et tuteur. 

Les formations seront dispensées en dehors du temps de permanence (2 heures) 

Tarif au 1er janvier 2020 

 

Paul BUSIN indique que la CARSAT a augmenté ses propositions de tarifs de 2,30 % pour 

l’ann e     . 

 Nous avons suivi leurs directives et avons appliqué ces derniers à effet du 1er janvier 2020. 

•  pour les résidents le tarif peut être dégressif en quatre tranches selon leurs 

revenus fiscaux de référence, la composition de la famille et les conventions 

signées avec les organismes sociaux :  

 8.35€ - 16,69€ - 25,04€ - 33.38€.   

 A titre d’in or ation le pri  de la nuit e pour 2021 est de 33,60 € soit une augmentation de 

0,7% :  S    : 8,40€ - 16,80€ - 25,20€ - 33,60€ 

Appro ation du rapport  oral à l’unani it  

 

RAPPORT ACTIVITES 

Travaux 

Françoise TRELLU fait le point des travaux effectués pendant le confinement et des projets 

2020 

WIFI 

Les deux routeurs ont été installés. 

Peintures des portes 

D  ut  ai l’int  ralit  des portes des   a  res  des salles de  ains et  elles du RDC ont  t  

repeintes. 

Les poutres de la C2 Jaune et C2 Bleue ainsi que celles du couloir du second étage ont été 

lasurées.  

Sur les projets prévus en 2020 

➢  Changements des matelas : demande faite auprès de « Tous contre le cancer » 

➢ Terminal carte bleue 
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F d        d           d’accueil Hospitalière 

Françoise TRELLU informe les membres de  ’             d     F d        d           

d’        H  p     è   (F  H). 

La Fédération est intervenue auprès de la CNAM pour l’in or er de la situation des Maisons 

qui pour certaines ont vu leur nombre de nuitées diminué entre 30 et 90% pendant le 

pre ier  on ine ent. Ce tau  n’a  ue tr s peu   olu  pendant la seconde période de 

confinement et la situation financière est donc très critique. 

La CNAM après étude a fait parvenir le 25 novembre 2020 à toutes les CARSAT et à la 

CRAMIF        ’I      F       une note leur demandant de ne pas tenir du nombre de 

nuitées réalisées en 2020 mais de prendre le chiffre de 2019. 

Elle leur permet également sur demande des Maisons de verser le solde de la subvention 

pr  ue pour      au titre de l’ann e      et le  as     ant de de ander une aide 

exceptionnelle. 

Le Figuier a fait cette demande et le solde a été versé fin décembre 2020. Notre trésorerie 

nous per et de ne pas de ander d’aide e  eptionnelle. 

Expertise judiciaire 

 rançoise  RELLU relate les suites de l’e pertise judi iaire  

Fuites de la véranda  

L’e pert judi iaire a rendu son rapport  in d  e  re      soit     ois apr s son e pertise.  

Les premiers éléments de ce rapport mettent en évidence la responsabilité de : 

➢ SAS Ouest Serrurerie 

➢ L’ar  ite te Monsieur BRUNEL 

Préconisations (extrait du rapport) : 

• une reprise de l’ense  le sur toute la  auteur (compris toiture) de l’i  eu le a e  

dépose des joints et cornières mis en place 

•  ise en pla e d’un pro il d’ a illa e et d’ tan   it  sur toute la  auteur et les 

rampants de la toiture  

• Le rapport remis en décembre 2020 ne comportait aucune évaluation de la remise en 

 tat de l’int rieur de la Maison pour donner suite aux dégradations des plafonds, des 

murs etc.  

• Des devis ont été réalisés à la demande de notre avocat et remis début janvier 2021.  
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A ce jour  

• Notre a o at reste dans l’attente du d pôt d  initi  du rapport de l’e pert judi iaire 

Monsieur Cordier auprès du tribunal de Grande Instance.  

• Plusieurs relances écrites lui ont été adressées sans succès. 

 

A la demande de Jeanne-Marie SAMSON, Françoise TRELLU indique que les montants 

s’ l  ent de    à 3  K€ pour la toiture et    k€ pour les autres tra au . Mada e SAMSON 

pr  ise  ue dans le  as d’un do  a e ou ra e  la  a turation doit être H . 

Sécurité 

Joëlle BRECHE EAU pr sente les a tions  u’elle assure tout au lon  de l’ann e : surveillance 

et/ou conformité des points de sécurité de la maison :  

 

 

Les  e  res re er ient Joëlle pour  e tra ail d’une  rande i portan e pour la s  urit  de 

tous. 

Approbation du rapport d’a ti it s à l’unani it  
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RAPPORT FINANCIER 

En sa qualité de Trésorier, Paul BUSIN présente le rapport financier comme suit :  
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Paul BUSIN précise que le tau  d’o  upation est en  aisse de      tandis  ue le no  re de 

nuitées est en baisse de 30 % (moins de personnes dans les chambres). 

No  re de nuit es
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Paul BUSIN précise  ue l’Asso iation maintient son objectif social puisque les T4 ne 

représentent que 15 %. Il indique que le T6 concerne des séjours pour des enfants de moins 

de 2ans.  

A la question de Thérèse BOUHIRON sur les tarifs appliqués quand le dossier est confié à une 

assistante so iale et pris en   ar e par une asso iation   aul BUSIN r pond  u’il s’a it du T1. 

La situa on de l a  ulatoire
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RAPPORT FINANCIER IN EXTENSO 

 

Manon TRIRAPELLE de la Société In Extenso présente les principaux indicateurs financiers  
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Manon  RIRA ELLE pr  ise  ue la  aisse des prestations de l’ADMR se trou e dans les 

« autres services extérieurs ». 
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Les a ortisse ents      sont en  ausse du  ait de l’a  at de la  uisine. A la de ande de 

Jeanne-Marie SAMSON, Manon TRIRAPELLE répond que les investissements subventionnés 

sont bien inclus dans les investissements amortis. 
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Manon TRIRAPELLE présente ensuit la Trésorerie  
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Mi  el CAR R N de ande si l’Asso iation peut   n  i ier d’aides de l’E A  dans le  adre du 

COVID. 

Manon  RIRA ELLE indi ue  ue  es aides sont  on tion de l’a ti it   l’asso iation n’est pas 

concernée par les aides pour le chômage des salariés. 

Françoise TRELLU précise que certaines Maisons ont demandé à en bénéficier. La réponse 

fut positive à la condition  u’elles soient  er  es.  
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 aul BUSIN ajoute  ue la su  ention suppl  entaire CARSA  n’a pas  t  de and   o pte-

tenu de la situation  inan i re de l’Asso iation  ais  ue la su  ention a  t  

automatiquement majorée. 

 

Approbation du rapport financier à l’unani it  

 

 

NOS PROJETS POUR 2021 

 

 rançoise  RELLU rappelle l’i pli ation n  essaire des   n  oles a e   ette  itation du jour : 

 « L’                                                            ,            

besoin de toutes les forces surtout en cette période de déficit de bénévoles » 

Michel CARTRON demande quelle réponse peut-on donner pour des s jours d’une nuit.  

Thérèse BOUHIRON ajoute que les parents pourraient prendre une nuit pour « souffler un 

peu ». Do ini ue CAR R N indi ue  ue les soi nants d’ n olo ie peu ent  onta ter la 

Maison pour « valider » des demandes particulières. 

Françoise TRELLU rappelle que la convention concerne « des séjours » et  u’il faut bien 

s’assurer des justi i ati s d’ ospitalisation. 

Ce point sera revu en réunion de bureau. 

 

Françoise TRELLU informe les membres des projets prévus pour 2021  

➢ Changements des matelas : demande faite auprès de « Tous contre le cancer » 

➢  Terminal carte bleue   à l’ tude 

➢ Relations CHU : institutionnelle ent le CHU n’est pas pr sent. 

 

ECHANGES 

Dis ussion autour de l’a enir de la Maison  

Mi  el CAR R N e pli ue  ue l’Asso iation du MARGA  a trans  r  le  ail e p yt oti ue du terrain 

à la FASSIC (Fondation d’Action Sanitaire et So iale d’Inspiration Chrétienne). La FASSIC gère les biens 

appartenant aux communautés religieuses. 



22 
 

Une rencontre avec le Directeur de la FASSIC a eu lieu, celui-ci sera facilitateur en cas de projet 

d’  olution de la Maison des  a illes. 

Il n’y a pas d’autres  uestions. 

  

        La séance est levée à 19h15 

 

 

   

       

       

     

Françoise TRELLU 

Présidente

 


